久米田中学校生徒指導だより
２０２３年１０月２４日
生徒指導部
地域や関係機関からたくさん情報を聞いており、気をつけてほしいことを書きます。
1 久米田墓地周辺や緑ヶ丘団地の近辺で、
放置自転車の連絡がよく入ります。自分たちの自転車を止めることが出来ず、住民以外の自転車が止まっていることで大変困っておられます。また、墓地に駐輪することもあり、マナーが疑われております。決められた通学手段を使って通学するようにお願いします。
2 八木グラウンドでは、
20人程度が集まり、公園内でゴミを捨て散らかしたり、中学生としてふさわしくない行為をしている人がいるとの声が多くよせられています。小さい子どもも、遊んでいる公園なので、みんなが気持ちよく遊べるようにしてもらいたいです。中学生にもなると、体も大きくなり地域の目も厳しくなります。マナーを守って遊ぶようにお願いします。
3 警察からの連絡で、
ペダル付き原動機付自転車（ひねちゃ）の取り締まりを強化すると聞きました。原付と同じ扱いとなるため、16歳未満の中学生が乗ることはできません。また、電動キックボードもルール改正が　ありましたが、同じく16歳未満の中学生が乗れるものではありません。ルールをしっかりと確認して、乗ることがないように気を付けてください。
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